
Verbale di riunione.

Verbale seduta del 29 ottobre 2025

COMMISSIONE  N.  3:  Attività  culturali;  Pubblica  istruzione  e  Formazione
professionale,  Semplificazione,  Trasparenza,  Sport  e  Tempo  Libero;  Politiche
giovanili, Sanità, Servizi Sociali, Terzo Settore e associazionismo, Pari Opportunità,
Assistenza e Politiche abitative, Gemellaggi, Processi Partecipativi  ed informazione,
quartieri e frazioni

Oggi, 29  ottobre 2025  , alle  ore  18.00,  presso  la  sala  Giunta,  sulla  base  della
convocazione  prot.  n.  54493/2025  dalla  Presidente  Alessandra  Busani,  si  è  riunita  la
Commissione  consiliare  n.  3:  Attività  culturali;  Pubblica  istruzione  e  Formazione
professionale, Semplificazione, Trasparenza, Sport e Tempo Libero; Politiche giovanili,
Sanità, Servizi Sociali, Terzo Settore e associazionismo, Pari Opportunità, Assistenza e
Politiche  abitative,   Gemellaggi,  Processi  Partecipativi   ed  informazione,  quartieri  e
frazioni i cui componenti sono stati nominati con la deliberazione del Consiglio comunale
n. 30 del 29 luglio 2024.

I membri partecipanti alla seduta comune risultano essere i seguenti:

Consiglieri Presenti Assenti

BUSANI ALESSANDRA Maggioranza X

CANTINI LORENZO Maggioranza X (online)

FRANGIPANE ALESSIA Maggioranza X (online)

ROLLO ALESSIO Maggioranza X (online)

AIELLO DANIELE Minoranza X (online)

COMERCI GIUSEPPE Minoranza X (online)

Sono  altresì  presenti:  l'assessore  Maria  Pia  Bariggi  e  il  consigliere  Nicholas  Jeffrey
Bernardi collegati da remoto in videoconferenza

Assistiti  dal  Dirigente  del  Settore  Amministrativo,  dott.  Filippo  Botti,  per  la
verbalizzazione dell'adunanza riunitasi per l'esame dei seguenti punti iscritti all'ordine del
giorno. 

Argomenti da trattare:

1)  CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  L'ASSOCIAZIONE
EUROPEA DELLE  VIE  FRANCIGENE.  AMPLIAMENTO  DELLA SEDE  ED
ESTENSIONE  DEL  RAPPORTO  CONVENZIONALE  FINO  AL  31/12/2036.
(Relatore Assessore Bariggi).

2) VARIE ED EVENTUALI



La seduta si apre alle ore  18,08

***

Il Presidente pone in trattazione il punto n. 1 all'ordine del giorno. 

1) CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  L'ASSOCIAZIONE
EUROPEA DELLE  VIE  FRANCIGENE.  AMPLIAMENTO  DELLA SEDE  ED
ESTENSIONE  DEL  RAPPORTO  CONVENZIONALE  FINO  AL  31/12/2036.
(Relatore Assessore Bariggi).

La Presidente dà la parola all'Assessore  Bariggi per l'illustrazione della proposta. 

Con  la  seguente  proposta  l'amministrazione  intende  approvare  la  novazione  della
Convenzione  attualmente vigente tra il Comune di Fidenza e AEVF, approvata con la
delibera di Consiglio Comunale n. 48 del 27 novembre 2023, ed in scadenza il 31.12.208,
che prevede l'utilizzo di Casa Cremonini quale sede dell'Associazione Europea delle Vie
Francigene.

La Convenzione allegata al presente atto estende la durata del rapporto convenzionale
fino  al  31/12/2036  e  amplia,  a  partire  dall'1  giugno  2026,  gli  spazi  concessi
all'Associazione, mettendo a disposizione della stessa, senza alcun onere, anche i locali
collocati a piano terra di Casa Cremonini in Piazza Duomo n. 16, dotati degli arredi e
delle  necessarie  postazioni  di  lavoro,  con  relativo  supporto  informatico  per  tutto
l'organico impiegato, così da dotare AEVF di una sede più ampia e confortevole;

Si apre la discussione, momento in cui i consiglieri presenti espongono i loro quesiti ai
quali  rispondono,  attraverso  approfondimenti  tecnici,  il  Dirigente  del  Settore
Amministrativo dott. Filippo Botti e l'Assessore Maria Pia Bariggi.

Intervengono:

- il Consigliere Aiello;

- l'Assessore Maria Pia Bariggi.

Si procede alla votazione della proposta:

Favorevoli: Busani, Cantini, Frangipane, Rollo, Aiello, Comerci;
Contrari: nessuno;
Astenuti: nessuno.

La seduta della Commissione è sciolta alle ore 18.17
Letto, approvato e sottoscritto.

 F.to il Verbalizzante 
Dott. Filippo Botti

F.to Il Presidente della Commissione
Alessandra Busani


